Με την προβολή της ταινίας «Aντίο Φάλκενμπεργκ» 
ολοκληρώνεται το ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΑΙΝΙΩΝ της Κοινο_Τοπίας

Η Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού Κοινο_Τοπία στα πλαίσια των Πολιτιστικών δράσεών της ξεκίνησε τον Οκτώβριο έναν κύκλο προβολών με τίτλο «Ημερολόγιο ταινιών» με σκοπό να ξαναθυμηθούμε διαμάντια της έβδομης τέχνης, αριστουργήματα που σπανίως προβάλλονται ακόμα και από τη δημόσια τηλεόραση. 

Ταινίες που αγαπήσαμε, ταινίες που νοσταλγούμε, ταινίες που πιθανόν δεν έχουμε δει, άγνωστες ταινίες, αλλά και νέες που παίχτηκαν πολύ λίγο ή καθόλου στην πόλη μας. 
Πιστεύοντας αυτό που αναφέρει ο Βασίλης Ραφαηλίδης: <<Πάντα αντιμετώπιζα τον κινηματογράφο σαν σημείο αναφοράς των πάντων και όχι σαν μια αυτόνομη και αυτάρκη τέχνη>> θα θέλαμε οι προβολές να γίνουν η αφορμή ενός ανοιχτού διαλόγου πάνω σε σύγχρονα προβλήματα, ερωτήματα, θέσεις και ανησυχίες των σημερινών ανθρώπων γι’ αυτό μετά την προβολή -για όσους θέλουν- θα ακολουθεί διάλογος και σχόλια πάνω στη θεματική της ταινίας και στη σύνδεσή της με τη ζωή. 
…και ας μη ξεχνάμε αυτό που ο μεγάλος ελληνιστής E. R. Dodds αναφέρει ότι: μονάχα η ανοιχτή παιδεία, δηλαδή η απόκτηση της δυνατότητας να επιλέγουμε με τρόπο έλλογο και ελεύθερο την ερμηνεία του κόσμου και να καθορίζουμε τη στάση μας απέναντι του. Αυτή είναι η παιδεία που θα οδηγήσει σε μια ανοιχτού τύπου κοινωνία.  
Σίγουρα ο κινηματογράφος δίνει τα αμεσότερα και δυνατότερα ερεθίσματα αφού προσφέρεται τόσο ως αντίδοτο στους δύσκολους καιρούς μας, όσο και ως γόνιμο έδαφος για στοχασμό. 
Οι προβολές γίνονται στον πολυχώρο της Κοινο_Τοπίας Μαιζώνος 139 και Παντανάσσης 4ος όροφος (έναντι Δημαρχιακού Μεγάρου) στην Πάτρα με ελεύθερη είσοδο. Ώρα προσέλευσης 8.15μμ Έναρξη προβολής 8.30μμ 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ (Τετάρτη 6/4 στις 20:30)

«Aντίο Φάλκενμπεργκ»  (FALKENBERG FAREWELL) του Τζέσπερ Γκάνσλαντ
ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: Τζέσπερ Γκάνσλαντ (Jesper Ganslandt), 
ΜΟΥΣΙΚΗ: Erik Enocksson, ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ: Fredrik Wenzel

ΧΩΡΑ: Σουηδία, Δανία 2006, ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 91’ έγχρωμο

ΣΕΝΑΡΙΟ: Φρέντρικ Ουέλζελ (Fredrik Welzel) 
και Τζέσπερ Γκάνσλαντ (Jesper Gaslandt)

ΠΑΙΖΟΥΝ: Χόλγκερ Έρικσον (Holger Eriksson), Ντέιβιτ Τζόνσον (David Johnson), Τζον Άξελ Έρικσον (John Axel Eriksson), Jesper Ganslandt, Jörgen Svensson, Rolf Sundberg, Ulla Jerndin, Per-Ola Eriksson, Helena Svensson κ.α.

  - Βραβείο Καλύτερης Ταινίας, Χρυσή Αθηνά, στο 12ο Διεθνές Κινηματογραφικό Φεστιβάλ Αθήνα-Νύχτες Πρεμιέρας 2006
  - Επίσημη συμμετοχή στα Φεστιβάλ Βενετίας και Τορόντου

Ένας ύμνος στην αληθινή φιλία, τις αναμνήσεις και στον αποχαιρετισμό της εφηβείας. Μια ωδή στη χαμένη νιότη, στα ανεκπλήρωτα όνειρα, στη συνέχεια εν τέλει του κάθε ανθρώπου, στη γραμμή της ζωής, από το νεαρό πρωτοεμφανιζόμενο Σουηδό σκηνοθέτη Γιέσπερ Γκάνσλαντ. Μια αυτοβιογραφική προσπάθεια που κέρδισε τη "Χρυσή Αθηνά" στις Νύχτες Πρεμιέρας 2006, ενώ συμμετείχε στο Φεστιβάλ Τορόντο και στις Ημέρες Βενετίας. Χωρίς να έχει σπουδάσει ποτέ κινηματογράφο, ο σοκαριστικά ταλαντούχος Τζέσπερ Γκάνσλαντ (γεννημένος στο Φάλκενμπεργκ όπου εκτυλίσσεται η ιστορία), βλέπει στους ήρωες τον εαυτό του προβάλλοντας ταυτόχρονα έναν καθρέφτη όπου μας καλεί να δούμε κι εμείς τους εαυτούς μας, να αναλογιστούμε, να θυμηθούμε, να προβληματιστούμε. 

          Η νεαρή παρέα του Φάλκενμπεργκ θα μπορούσε να είναι μια παρέα που ζει σε οποιοδήποτε μέρος του κόσμου. Σπουδαία  πραγματικά κινηματογράφηση, που θα μπορούσε άνετα να διδαχτεί και σε σεμινάρια σκηνοθεσίας. Όλη η ταινία έχει γυριστεί με ψηφιακή κάμερα με όλα τα παρεπόμενα στον τομέα της ατμόσφαιρας και της αισθητικής. Ο φακός ακολουθεί την παρέα που βιώνει αλλεπάλληλες αλλαγές στον ψυχισμό της και εισέρχεται στις πιο σκοτεινές πτυχές της ζωής των αγοριών, χωρίς να υπάρχει καμία επιτήδευση. Το τελευταίο καλοκαίρι στο Φάλκενμπεργκ λοιπόν. Πέντε παιδικοί φίλοι έχουν γίνει πια νεαροί άντρες. Ο David, ο Holgen, ο Jesper,  ο Jorgen και ο John, θα μας πουν τις μικρές προσωπικές αφηγήσεις που, φαινομενικά, δε μας αφορούν άμεσα. Είναι τα παιδιά που κάνουν όνειρα για ένα μέλλον που αρχίζει να ξεπροβάλλει, αλλά δε θα είναι όλοι εκεί για να το δουν. Ένα σπαρακτικό ρέκβιεμ για το πέρασμα μιας παρέας φίλων από μια παρατεταμένη εφηβεία σε μια νέα φάση οδυνηρής συνειδητοποίησης. 
Το "Aντίο Φάλκενμπεργκ" είναι μια ταινία για τη φιλία, τις αναμνήσεις και τον τελευταίο αποχαιρετισμό στη μικρή πόλη δίπλα στη θάλασσα, που ζήσαμε κάποτε.

Παναγιώτης Καρώνης, Από το site της Κοινο_Τοπίας  (www.koinotopia.gr)
